



检查14515家单位,督促整改火灾隐患14905处

# 济宁消防圆满完成半年“小考”

本报济宁7月27日讯(记者 苏洪印 通讯员 梁宁)上半年,济宁消防以确保火灾形势和部队管理“两个稳定”为目标,坚持落实消防安全责任制,提高火灾防控水平,圆满完成了半年“小考”。

年初,济宁消防支队与各县(市、区)政府、25家行业部门签订消防工作目标责任书。各

县、乡级政府层层召开消防工作会议,逐级签订责任状,并落实部门监管,联合文物、教育、住建、民政、商务、综治办等部门对行业系统内部单位进行消防安全专项治理。

全市消防坚持除患务尽,上半年部署开展电气火灾、高层建筑、文物单位等多项消防安全整治,共检查

单位14515家,督促整改火灾隐患14905处。建立了以现役消防队、公安派出所为主导,乡镇消防队、企业专职队、社区网格员以及村级警务助理联防联动的网格化管理体系。

同时,支队坚持开展实战练兵,先后组织开展冬季百日大练兵、“实战演练月”

等活动。开展实战演练738次,熟悉重点单位605家,其中支队级石油化工、高层建筑、城市综合体、地震应急救援、防汛救灾等实战演练8次。部署开展灭火救援预案编制修订“百日攻坚”行动,完成全市1146家消防安全重点单位灭火救援预案编制工作。

# 迎风爬60米铁塔,救下轻生女

泗水消防战士刘德友扎根消防一线8年,危难中显本色



刘德友(右)组织官兵装备测试。



本报济宁7月27日讯(记者 苏洪印 通讯员 赵金柱)一名聋哑妇女爬上60米高的信号发射铁塔欲轻生,泗水县消防大队济河中队代理中队长刘德友不顾危险迎风爬到塔顶,成功将该妇女解救。

2015年4月9日晚8点05分,一名聋哑妇女酒后爬上60米高的信号发射铁塔企图轻生。接警时,刘德友带领中队消防官兵结束一整天的训练,正准备稍作休息。听到警铃后,刘德友和战友们没有一丝迟疑,第一时间出动赶赴现场。到达后,发现该妇女攀爬高度极高,已接近塔顶。由于塔顶作业面狭窄,当时气温又较低,风力较大,对救援非常不利。

侦查了解基本情

况后,刘德友主动请缨,要求上铁塔救人。随后他穿好救援服装,带好救援设备,在战友的协助下开始攀爬高塔。整个救援过程中,刘德友克服了高空恐惧,经过三个多小时的努力,最终成功将轻生妇女救下。

8年来,刘德友参与灭火战斗、抢险救援2200余次,抢救遇险群众400余人,参加社会救助、扶贫帮困等服务活动300余次,为百姓解决亟待困难问题130起,挽回财产损失近千万元。

扎根一线,辛勤付出也为他赢得了回报。2015年6月,刘德友荣获2015-2016年度全市公安消防部队优秀共产党员;2016年荣获全市十佳优秀基层执勤中队指挥员称号。他还多次受到部队嘉奖及政府表彰,赢得了大家的一致好评,树立了新时期优秀基层干部的典型形象。

## 登塔英雄刘德友

镁粉发出的火光  
映红了半边天  
最前线闪烁着  
矫健的身影  
和那被烤红的脸庞  
60米的高塔之巅  
把生的希望  
留给了素不相识的人  
把死的恐怖  
留给了自己  
浓烟阻挡不住身躯  
烈火烧不掉信念  
他从火海中出  
不怕烈火焚身  
只怕祖国的一寸土地  
被燃烧的烈火侵犯

井源  
2017年7月27日于泗河畔

## 城区人员密集场所火灾隐患“回头看”

本报济宁7月27日讯(记者 苏洪印 通讯员 杨辉孔)

26日,市中消防对前期检查的人员密集场所开展火灾隐患“回头看”,防止已排查整治的火灾隐患“死灰复燃”。

回访中,消防监督执法人员重点查看了前一阶段排查出的火灾隐患整改情况。重点检查了各单位

的消防安全责任制是否落实,安全出口、疏散通道是否畅通,应急照明灯和疏散指示标志是否完好有效,室内消防设施和灭火器材是否完好,消防安全值班人员是否在岗在位,喷淋报警系统运行是否正常,用火、用电、用气是否存在消防违法行为等多个方面进行了检查。

## 高层建筑安检



25日,曲阜消防大队对曲阜香格里拉大酒店进行了安全检查。通过排查整治,巩固了辖区高层建筑消防安全工作。图为曲阜消防监督人员在酒店消防控制室检查。

本报记者 苏洪印 通讯员 高德雨 摄

## 高新区消防大队走进企业排隐患

本报济宁7月27日讯(记者 苏洪印 通讯员

杜波涛)

25日,济宁高新区消防大队深入辖区劳动密集型企业开展夏季消防安全大检查,消除了一批火灾隐患。

检查过程中,消防监督检查人员重点对单位的消防安全责任制度是否落实;疏散通道、安全出口是否畅通;消防设施是否完

好有效;员工是否经过消防安全培训,“四个能力”消防常识掌握是否熟练;灭火器材配置是否齐全,进行了全面的排查。

对检查中发现的火灾隐患和消防安全违法行为,消防监督检查人员将逐一告知单位负责人,要求能当场整改的当场整改,不能当场整改的责令单位限期改正。